
Abstrakt 

Právní ochrana obětí domácího násilí

Ve své diplomové práci jsem se zaměřila na tak citlivé a velice aktuální téma jako domácí 

násilí, a to zejména z pohledu existující právní úpravy ochrany jeho obětí a dále částečně 

z pohledu možných přístupů k řešení tohoto jevu. 

Nehledě na vývoj právní úpravy v posledních desetiletích je jev domácího násilí stále 

velkým problémem moderní společnosti, a to hlavně z toho důvodu, že se odehrává zpravidla v 

soukromí mezi pachatelem a obětí, v domácím prostředí „za zavřenými dveřmi“, kdy se dotčené 

osoby nachází v blízkém vzájemném vztahu. 

Ve své práci jsem se snažila zaměřit na fenomén domácího násilí zejména z pohledu obětí 

a jejich právní ochrany. Pokusila jsem se definovat domácí násilí jednak vymezením nezbytných 

pojmů, jednak z pohledu existující právní úpravy tohoto jevu, včetně popisu předchozího vývoje. 

V úvodu své diplomové práce se věnuji zejména popisu charakteristických znaků, druhů 

a forem domácího násilí, jeho obvyklým důsledkům. Popisuji rovněž viktimologické aspekty, 

zaměřuji se na pojmy „oběť“ a „pachatel“ domácího násilí. Okrajově se věnuji i některým

přístupům k řešení problematiky domácího násilí.

V následujících kapitolách diplomová práce obsahuje podrobný popis vývoje právní 

úpravy domácího násilí na území České republiky, stejně jako aktuální popis právní úpravy 

domácího násilí v trestněprávních předpisech České republiky, včetně detailního rozboru

základních skutkových podstat nejvýznamnějších trestných činů, páchaných v souvislosti 

s domácím násilím.

Nejzákladnějším hlediskem mé diplomové práce je popis úpravy práv obětí trestných 

činů v novém zákoně o obětech trestných činů. Neopomenula jsem ani ochranu před domácím 

násilím zakotvenou v občanském soudním řádu, včetně popisu existujících prostředků této 

ochrany, a dále také správněprávní ochranu obsaženou v zákoně o přestupcích a v zákoně o 

policii České republiky.

V závěru své diplomové práce jsem se zamyslela nad otázkou, proč každý člověk se 

může stát obětí domácího násilí, resp. za jakých podmínek, a dále také nad otázkou obtížnosti 

prošetřování trestných činů spáchaných v souvislosti s domácím násilím.


